

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 22 (6561)

ЧЕТВЕРГ, 19 ФЕВРАЛЯ 1987 г.

Цена 3 коп.

## ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ НАРОДА!

К депутатам, избирателям, советским работникам обращается исполком областного Совета народных депутатов

Дорогие товарищи!  
В Политическом докладе Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии отмечается: «Определяя дальнейшие шаги по улучшению деятельности Советов, мы не можем забывать, что ни один из них не даст нужных результатов, если не будет подкрепляться инициативой депутатов».

В местных органах государственной власти Среднего Урала работают многие тысячи честных, добросовестных, инициативных народных избранников, представителей трудовых коллективов, ветеранов, учащейся молодежи. Они не только выражают чаяния избирателей, но и активно участвуют в выполнении наказов — вносят свой личный вклад в ускорение хозяйственного и культурного строительства. Большое уважение снискали у тружеников такие народные избранники, как бригадир овощеводов совхоза «Толмачевский» Алапаевского района Римма Федоровна Курикалова, врач детской больницы города Свердловска Зоя Михайловна Силаева, шахтер шахтоуправления «Егоринское» Николай Константинович Евдокимов.

Но будем откровенны: сегодня далеко не все депутаты местных Советов так активно и добросовестно относятся к выполнению своего общественного долга. Причины различны. У части депутатов явно недостаточен опыт. Немаловажное значение имеет и то обстоятельство, что до сих пор как в практической деятельности, так и в теории преобладающее внимание уделялось развитию коллективных форм деятельности: участию в работе сессий, постоянных комиссий, производственных и территориальных группах, где не все в равной степени проявляют свою инициативу и активность. Как отмечалось на XXVII съезде КПСС: «Звание депутата — не приложение к должности, не почетная привилегия, а большая и нелегкая работа в Совете, среди населения». Отсиживаться за спиной у товарищей — не позволено.

Вот почему сегодня, в жаркое время перестройки и ускорения, надо самым серьезным образом посмотреть на то, как осуществляет свою власть любой депутат местных Советов. Ведь требование драться за каждую строку решений XXVII съезда КПСС касается народного избранника любого уровня. Давайте же всерьез спросим: все ли нами сделано для успеха? Ощущаем ли мы себя активными борцами за интересы избирателей? Каково наше место во всенародном походе за ускорение? Какой личный вклад намерены внести в подготовку к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции?

Над такими вопросами серьезно задумались многие депутаты областного, городских, районных, поселковых и сельских Советов. И не случайно, что в последнее время в обкомполком поступают многочисленные конкретные предложения. Такая работа уже ведется в Советах городов Асбеста, Нижнего Тагила, Красноуральска, Свердловска, Белоярского, Туринского и других районов. Так, группа депутатов Алапаевского металлургического завода выступила с инициативой выполнить к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции план двух лет двенадцатой пятилетки. Депутаты Нижнетуринского завода минераловатных изделий обратились с призывом к трудящимся города сделать борьбу за повышение качества продукции и выполняемых работ важной повседневной жизнью каждого.

Поддерживая эти инициативы, обкомполком вносит предложение объявить областной смотр работы Советов народных депутатов Свердловской области под девизом «Пятилетке ускорения — высокую активность и эффективность депутатской деятельности». Цель смотра — дальнейшее повышение личного вклада депутатов Советов всех уровней области в выполнение планов и социалистических обязательств двенадцатой пятилетки, последовательное и более полное проведение в жизнь требований Закона о статусе народного депутата СССР.

Смотр должен способствовать коренной перестройке в работе местных органов государственной власти, достижение основополагающей установки XXVII съезда КПСС о том, чтобы каждый совет стал полным и ответственным хозяином во всем — в использовании выделяемых средств, местных возможностей и ресурсов, в координации и контроле за работой организации в части обслуживания населения. Как отмечалось в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС, Советам надо коренным образом менять работу по улучшению торговли, бытового обслуживания, организации отдыха трудящихся, производства товаров народного потребления, шире использовать резервы для пополнения ресурсов продовольствия.

В ходе смотра предполагается повысить личную трудовую и общественную активность депутатов, укрепить их связь с избирателями, производственными коллективами, общественными организациями и органами общественной самодеятельности населения, активизировать участие в работе депутатских формирований, поднять ответственность за выполнение наказов избирателей и регулярную отчетность перед ними. Предстоит улучшить работу с избирателями, поднять их на благоустройство родных мест, организацию отдыха населения, борьбу за высокую культуру и трезвый образ жизни. Добиться этого, на наш взгляд, можно лишь в том случае, если работа каждого депутата будет более конкретной, нацеленной на достижение конечного результата. В этой связи предполагается, что каждый депутат — участник смотра — должен иметь четкую программу депутатской деятельности на созыв. В ней должны быть отражены взаимные усилия как депутата, так и избирателей.

Особое внимание необходимо обратить на учебу депутатов, развитие индивидуальных и совершенствование коллективных форм деятельности, оказание народным избранникам практической помощи в изучении запросов избирателей того или иного округа. Почему бы, к примеру, широко не распространить опыт Ленинского райисполкома города Свердловска, где разработаны социальные паспорта избирательных округов?

Первые итоги смотра предполагается подвести к 70-летию Советской власти, а в дальнейшем — дважды в год: по итогам полугодия и к 7 ноября.

Исполком областного Совета обращается к депутатам, избирателям, работникам аппарата исполкомов местных Советов с просьбой высказать свое мнение по организации областного смотра. Предложения и замечания следует направлять по адресу: 620031, площадь Октябрьская 1, обкомполком, организационно-инструкторский отдел.

## В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о состоянии плодоовощной торговли в области.

Обсуждению предшествовала массовая проверка 500 магазинов и отделов, около 300 баз и хранилищ. Отмечено, что, несмотря на сложные погодные условия уборки и закладки урожая 1986 года, благодаря большой помощи трудящихся промышленных предприятий и своевременно принятым мерам картофель, фрукты и овощи на базах находятся в основном в удовлетворительном состоянии.

В то же время в ряде магазинов городов Свердлов-

ска, Нижнего Тагила, Серова, Сухого Лога и некоторых других торговля ими ведется с частыми перебоями. Создается искусственный дефицит по отдельным видам плодоовощной продукции, что вызывает справедливые возмущения у трудящихся области.

Некоторые партийные комитеты на местах не уделяют должного внимания вопросам обеспечения населения продуктами питания и не дают принципиальной оценки фактам перебоев в торговле, порчи картофеля и овощей.

За бесконтрольность и самоустранение от решения вопросов обеспечения насе-

ления картофелем и плодово-овощами председателю агропромышленного объединения г. Свердловска А. Н. Волошину объявлен выговор. Предупреждены заместитель председателя областного полкома И. А. Осинцев и заместитель председателя Свердловского горисполкома Л. И. Погребняков.

Собрания ветеранов прошли также в городе и совхозе «Прогресс».

Собрания ветеранов войны и труда активно и интересно прошли в швейной фабрике. Председателем собрания выступили секретарь партбюро Н. П. Дорохина и директор фабрики В. В. Мазасев. Затем были избраны совет и делегаты на городскую учредительную конференцию ветеранов. Председателем совета ветеранов швейной фабрики избрана Л. Т. Бревнова.

Собрания ветеранов прошли также в городе и совхозе «Прогресс».



К 70-летию Великого Октября  
ТЕМПЫ,  
КАЧЕСТВО,  
БЕРЕЖЛИВОСТЬ  
Дневник соревнования  
НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ  
СРОКИ ПОДЖИМАЮТ

Заканчивается монтаж школы на 1176 учащихся в микрорайоне машиностроителей. Это главный пусковой объект города в социальной сфере.

Перед коллективом строителей СУ №2 стоит нелегкая задача — сдать школу в эксплуатацию в первом полугодии, освоить свыше миллиона рублей.

Коробка здания выполнена. Немногим более года потребовалось на это известной в городе бригаде монтажников во главе с Александром Павловичем Чирковым. Им же предстоит в сжатые сроки провести кровельные работы. Бригада готова к ударным делам, но нет утеплителя, битума.

Дел всеchnатию Бригада плотников полным ходом

ведет установку столярных изделий, остекление здания. Большие заботы и у отделочников. Они готовы к ускорению, но затянulos строительство теплотрассы, а без тепла какая же отделка.

Это самый большой вопрос — тепло. Оно зависит от сотрудничества коллективов ПМК-6, участка «Уралсантехмонтаж», СУ №2. В январе освоено 181 тысяча рублей примерно столько же надо осваивать ежемесячно, чтобы выполнить работы в нормативные сроки.

Много предстоит поработать и электрикам, «Промвентиляцион», другим субподрядчикам. Каждому надо быть готовым к напряженному действию.

В. ЛАВЕЛИН, инструктор горкома КПСС.

ПО ПРЕЖНЕМУ  
АДРЕСУ

И снова мы в этом неравнодушном, трудолюбивом коллективе Черемисской фермы №1. Выпел «Правды коммунизма» «За ускорение!», учрежденный уже в 1987 году, вручается коллективу фермы по заслугам. Добившись в 1986 году прибавки в надоях от каждой коровы на 922 килограмма и завоевав выпел на вечное хранение, коллектив не остановился на достигнутом. В январе снова получена наивысшая в районе прибавка — 98 килограммов.

Здорово прибавили в работе, — считают рабочие, — и это главный вклад в ускорение.

Скотники Геннадий и Петр Хлевные, Алексей Беляев сейчас занимают первое место по ферме. Петр награжден по итогам прошлой пятилетки медалью «За трудовую доблесть». Почетные знаки ЦК ВЛКСМ, грамоты и другие поощрения — заслуга прошлых лет братьев Хлевных. Алексей — бывший горожанин, в животноводстве работает с желанием, получил в селе квартиру. А сейчас новаторы стараются вывести ферму в передовые.

На снимке: Геннадий и Петр Хлевные, Алексей Беляев.

А. ШАНГИН.

## «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»: ЧИТАТЕЛЬ—РУКОВОДИТЕЛЬ—РЕДАКЦИЯ

На недавней встрече в ЦК КПСС с руководителями средств массовой информации и пропаганды Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев подчеркнул: «Как мы будем жить, если не будем через критику, через участие в критике, особенно через критику снизу проверять нашу политику, бороться с негативными явлениями, предупреждать эти явления. Я себе не мыслю, как может быть без этого демократия. С этого

она начинается...»

Разговор по «прямой линии» убедил главного врача центральной районной больницы И. В. Белоусова в старой истине: надо чаще советоваться с людьми.

— Передайте спасибо людям через газету за добровольную критику, поддержку, предложения. Будем работать!

Итак, репортаж с «прямой линии», состоявшейся 10 февраля по вопросам здравоохранения.

# ДИАГНОЗ СТАВИТ ПАЦИЕНТ

## ЗУБНАЯ БОЛЬ...

Так и есть. Без пяти десять первый звонок по «прямой линии». И первый вопрос табельщика СУ № 2 Л. Р. Худяковой...

— Иван Васильевич, посоветуйте, как мне вставить зубы, а заодно мне в мои коллеги хочется знать, как перестраивается работа в зубной поликлинике?

Вопрос такой И. В. Белоусов ждал. И, забегая вперед, можно сказать, что «прямая линия» еще раз подтвердила, что существует эта проблема. Восемь звонков поступило по «прямой линии» с вопросом: как вставить и вылечить зубы?

Г. В. Куротченко из ПАТО жалует, что в течение полутора лет не может закончить лечение, хотя приходилось стоять в очереди и ночи.

Т. П. Гусева с никелевого завода спрашивает, как решается вопрос о протезировании зубов. О том, почему так трудно попасть к ортопеду, спрашивали еще несколько человек.

Иван Васильевич объяснил каждому из сейчас в стоматологической поликлинике полный штат врачей-ортопедов — четыре. Каждому врачу необходимо по два техника. Но по разным причинам не все работают, а трое пришли только в августе, набираются опыта. С апреля количество техников добавится. И если сейчас на протезирование записывается по 50 человек, в апреле можно будет принять на 15—20 больше.

На каждый вопрос конкретный ответ дал главный стоматолог города Е. Н. Лазуков.

— Сейчас нет необходимости стоять в ночь с тридцатого на первое. Стоматологическая поликлиника организовала предварительную запись на протезирование зубов. Заведено две книги, в одной очередь регистрирует главный стоматолог, в другой — общественный контролер. Запись на очередь проходит после консультации у врачей-ортопедов. Так, сейчас в этой книге уже зарегистрировано 500-й желающий вставить зубы. Конечно, его очередь подойдет не в течение двух-трех месяцев, но человек может не волноваться — зубы ему вставят без ночных дежурств у поликлиники. Всех позвонивших по «прямой линии», Евгений Николаевич пригласил в указанное время на консультацию.

Агроном РАПО Т. В. Власенко спрашивает:

— Как записаться на лечение к детскому стоматологу? У меня трое детей, и я безуспешно несколько раз пыталась попасть на прием к врачу. Два-три талона на день для детей.

— Сейчас, — сказал Иван Васильевич, — прием детей ведут два опытных специалиста и записаться к ним стало легче.

Е. Н. Лазуков добавил: — Приходите завтра — запишитесь.

Позже Евгений Николаевич сообщил, что детей Т. В. Власенко записала в порядке очереди.

Новый звонок. Это Леонид Михайлович Горбунов из ПАТО. Автомобилистов интересует вопрос, нельзя ли получить льготные талончики для ПАТО на лечение зубов?

— Нет. Всем нужно лечиться: и шоферам, и учителям, и продавцам... Но у ПАТО есть другой вариант: оборудуйте свой кабинет. Сейчас от ПАТО учатся два стипендианта, будут свои зубные врачи. В целом про-

блема зубных врачей остается. И в области тоже. В Алапаевском медучилище решено открыть зубное отделение. Так что в перспективе можно надеяться на улучшение с кадрами.

Л. С. Кукарцев из Быстринского тоже спрашивает, как вылечить зубы?

— В вашем микрорайоне три зубных врача, этого достаточно. Согласен, что не все врачи работают одинаково хорошо. Спасибо, что позвонили, мы считали, что у вас там нет проблем.

В нескольких телефонных звонках просили поблагодарить Е. Н. Лазукова. Так, работница снабжения никелевого завода Т. П. Гусева сказала: «Побольше бы таких специалистов, как Евгений Николаевич».

Ну что ж, побольше бы таких звонков. Пока же проблемы острой зубной боли остаются.

## ВОПРОС, КОТОРОГО ЖДАЛИ

— Это «прямая линия»? Иван Васильевич, почему у нас так мало неврологических коек? Жду очереди в стационар. — это З. В. Манькова из Быстринского.

— Зинаида Васильевна, я ждал этот вопрос, потому что при норме на наш город 18 коек мы имеем лишь 10. И при всем желании не можем сегодня добавить еще восемь коек, хотя у нас возможность есть для целого отделения. Есть помещение для неврологии. Но нет врачей. Одна Ф. А. Буркина работает и в поликлинике, и в стационаре, и на разных комиссиях. Врач она хороший, но не успевает.

— В марте заканчивает институт наша режелеянка, так что с ее приездом мы надеемся вдвое увеличить число коек и решить этот вопрос. Хотя многих больных мы лечим в Глинской больнице, там у нас сейчас есть грязь, физиолечение, массаж, в общем, уровень довольно высокий.

Позвонился и В. А. Плотников из Арамашки. Та же проблема... Заместитель главного врача И. Б. Корчун пригласил больных на лечение. Вопросы здоровья не должны быть оправданы никакими проблемами медицины. Людей надо лечить.

Любовь Михайловна Киселева с механического завода:

— Хочу пожаловаться, 7 февраля нужна была карточка для прохождения ВТЭК. В вашей регистратуре ее не нашли. Регистратор выписала новую.

Абсолютно такая же жалоба у ветерана Великой Отечественной Ф. И. Пузанова.

— У вас будет время подъехать ко мне? — спросил Иван Васильевич у звонивших. — Будем искать ваши карточки.

И эти вопросы не застали главного врача врасплох. Он был готов, и к жалобам на регистратуру. Только теперь, когда пациенты поликлиники еще раз подтвердили: да, болезнь эта остается, она перешла в хроническую форму, — требуется оперативное лечение.

Еще когда готовились мы к «прямой линии», Иван Васильевич назвал острые проблемы. Беру блокнот. Так и есть: стоматология, неврология, регистратура, холод в больнице, прием к главному врачу и детская поликлиника. О холоде и приеме к главному врачу скажу коротко: вопросы эти решаются. Труднее с детской поликлиникой. Пожалуй, точно представ-

ля картину работы участковых педиатров в филиале поликлиники в микрорайоне машиностроителей мать двоих детей И. А. Манькова.

— Участковый педиатр больше смотрит на бумагу, чем на ребенка, в лучшем случае скажет два слова, а то и молча примет. Панацея от всех бед — три лекарства: амидопирин, димедрол, хлористый. Так нас «долечили» до стационара. Кстати, там врач Борис Александрович Аршиховский совсем другой человек, ребяташки его любят.

— Со всем согласен, Ирина Алексеевна, а что касается Бориса Александровича, мы ему квартиру дали, надеемся, будет работать этот врач.

## СПАСИБО ЗА ПОДСКАЗКУ

— Иван Васильевич, вы курите? — спрашивает В. Р. Прошкин из никелевого завода.

— Нет. — А ваши сотрудники курят и прямо в больнице. Санитарки не обращают внимания на беременных женщин. И еще женщины сами моют полы, стены...

— Иван Васильевич, вас беспокоят из ПАТО. Как вы относитесь к нашему фельдшеру Семенову А. М. Мы перед тем, как идти к ней на прием, пьем валерьянку...

Два звонка с никелевого завода от П. П. Беляева и Л. Г. Исаковой:

— Нельзя ли изменить время приема цехового врача Исупова и как ускорить оформление санаторной карты в профилакторий, и нельзя ли сдавать анализы в здравпункте?

Звонок из механического завода: — В субботу была на приеме у лор-врача с дочерью, инвалидом с детства. И хотя мне должны дать бесплатный рецепт, сказали, что нет бланков.

Звонок из кафе «Металлург» с жалобой на участкового терапевта Назарову.

— Выписала меня с больничного, а мне стало так плохо, что положили в стационар и до сих пор еще не чувствую себя здоровой...

Участник Великой Отечественной войны В. Е. Гилев:

— Второй год нахожусь на амбулаторном лечении. В 22 кабинете ставят один диагноз, в 27 — второй, а толку от лечения никакого.

Конструктор Кокшаров безуспешно пытается попасть на прием к окулисту, чтобы выписать очки.

З. И. Сорокина поведала нелегкую историю, как удалось приобрести пленку для снимка печени.

Р. А. Сибатуллин с завода «Реммелиормаш» справедливо упрекнул медицинскую службу за отсутствие молочной кухни в городе.

Трудно было отвечать на эти вопросы главврачу. Но он постарался ответить правдиво, честно. По многим звонкам приняты меры. Разбор «прямой линии» состоялся на оперативном совещании. Со всеми пожеланиями и замечаниями пришлось согласиться. Кроме таких: нужны ли карточки, что прошел флюорографию, что женскую консультацию сделали далеко от Гавани...

В основном диагноз поставлен верно. Теперь — за лечение. Сейчас в центральной районной больнице принимаются меры. В ближайшее время будут подготовлены подробные ответы.

Репортаж вела Т. МЕРЗЛЯКОВА.

для последующей работы по выполнению ваших предложений.

«Прямая линия» будет работать 3 марта с 10 до 13 часов. Если вы не сможете позвонить в указанное время или есть другие вопросы по проведению «прямой линии», можете позвонить по телефону 2-24-68 в любой рабочий день.

## ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ

Горком комсомола, горвоенкомат и редакция газеты «Правда коммунизма» проводят второй слет воинов-интернационалистов, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Приглашаются все, кто выполнял интернациональный долг по-

мощи Афганистану, а также родители тех ребят, которые сегодня служат в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане.

Встреча состоится 21 февраля в 11 часов во Дворце культуры «Металлург».

Владимир Михайлович Вершинин высококвалифицированный фрезеровщик отдела механизации и автоматизации механического завода. Принципиальный и требовательный товарищ, поэтому избрали его членом совета бригады.

На снимке: фрезеровщик ОМА В. М. Вершинин. Фото В. СЕРГЕЕВА.



## ПЕРЕСТРОЙКА: ПРОВЕРКА ДЕЛОМ

# РАБОТАТЬ СТАЛИ ЛУЧШЕ

Перестройка в жизни и работа участка улучшает сознание людей коснулась нашей небольшой организации жилищно-эксплуатационного участка строителей. С приходом нового начальника, члена КПСС К. В. Винокуровой начались значительные и хорошие изменения в организации труда и оборудовании рабочих мест.

Некоторая перестановка сил, в частности, закрепление за звеньями сантехников определенных домов уже дает о себе знать. Даже этой суровой зимой у нас не случилось серьезных аварий и бывают отдельные дни, когда в домоуправление не поступает ни одной заявки.

Перестраивается рабочее место участка, и хотя оно по-прежнему будет находиться в подвале 20-го общежития, слесари, плотники, маляры и электрики устраивают себе новые мастерские, раздевалки. Будет у нас душ, комнаты отдыха и красный уголок. На средства профсоюза приобретены радиолы, пластинки, шахматы, шашки. В профсоюзном комитете все желающие могут получить лыжи.

Дружнее стали выходы рабочих на дежурство добровольной народной дружины. Создана у нас и комиссия по борьбе с пьянством. Меньше стало прогулов и других нарушений трудовой дисциплины.

Встреча сейчас тоже идет перестройка, может быть, там не до нас, но все же мы просим руководство треста не игнорировать нас, а помочь в снабжении.

А. КОЖЕВНИКОВ, слесарь-сантехник, секретарь партийной организации ЖЭУ.

## КАЧЕСТВО НАШЕЙ ТОРГОВЛИ

3 марта на очередной «прямой линии»: читатель — руководитель — редакция речь пойдет о качестве нашей торговли и общественного питания. По «горячему телефону» 2-13-29 на наши вопросы будут отвечать заведующая торговым отделом горисполкома Ан-

на Александровна Шалюгина, директор торгового отдела Семеновна Чусовитина, директор треста общественного питания Тамара Семеновна Болотова, председатель правления райпотребкооперации Мария Егоровна Пастухова, начальник отдела рабочего снабжения

«Свердхимлеса» Алексей Николаевич Васнин. Просьба ко всем желающим задать вопрос о работе торговли и общественного питания в городе и районе, в начале разговора назвать фамилию, имя, отчество, место работы и жительства. Это необходимо

**ВАЖНЕЙШАЯ ПРАКТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА — СОЗДАТЬ ТАКИЕ УСЛОВИЯ, ВНЕДРИТЬ ТАКИЕ ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА, КОТОРЫЕ ПОЗВОЛЯТ КАЖДОМУ ТРУДЯЩЕМУСЯ ЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ ПОДЛИННЫМ ХОЗЯИНОМ ПРЕДПРИЯТИЯ.**

М. С. Горбачев. Из доклада на январском Пленуме ЦК КПСС

ГОСПРИЕМКА: БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО

## БЕЗ УСТУПОК!

Трудно дается металл. И не только потому, что он жидкий или горячий. Уважать надо рукотворный огонь. А как показывает работа госприемки, на никелевом заводе это как раз самое слабое место.

### ЗАВЕДОМЫЙ БРАК?

—Ферроникель выпускается высшей пробы, — рассказывает представитель госприемки Н. Б. Федорова. — Но с первых дней мы столкнулись с нарушением технологической инструкции, отступлением от ГОСТов и технических условий. Анализ показал, что в ноябре техусловиям соответствовало 29 процентов готовой продукции, в декабре — 66,7. В январе из предъявленного металла мы приняли 100 процентов, но сколько брака осталось в цехе?

—Какие выводы можно из этого сделать? — интересуется у В. О. Сосновского, руководителя госприемки.

—ОТК работает строго, принципиально. Без уступок.

...И все же — брак остается браком.

—Раньше меньше было внимания на содержание молибдена, хрома, — поясняет начальник цеха Л. П. Кузнецов. — А вот в плавке 1—107 не хватило окислителя, чтобы справиться с молибденом.

—Сменой, которая получила рекламацию ОТК, руководил мастер Баженов Андрей Васильевич. Это опытный металлург, что он предпринимал, чтобы спасти плавку?

—В силу объективных причин произошел брак. Сырье разностовное, анализа не имел.

Работа вслепую—это объективно? Выходит, брак был запрограммирован, исключить ведь его нельзя было. Вот и получили за месяц 13 рекламационных извещений.

### НЕ В ПОЛЬЗУ ДЕЛА

Тут и вторая вина есть. Нарушают в сменах шихтовку. Загружают в электропечь сырья больше, чем надо. И объясняют это браком говидным предлогом — план хочется сделать.

Это признал начальник ЭТЦ. Но настораживает, что такие действия уже не считаются чем-то предосудительным. Недавно в интервью для стенной газеты «За никель» заместитель начальника цеха З. М. Ахметшин заявил:

—Вторсырье, которое загружается в печь, находится под строгим контролем, обязательно взвешивается. Плавильщики внимательно следят за ходом плавки. Загрузка производится строго по заданию технолога цеха, металл доводится до кондиционного.

Как говорится, не стыкуется. ОТК делает заключение: десятитонная плавка «не соответствует техническим условиям», тут же — кондиция. А несколько бракованных плавков 26 и 27 января. И другие — это тоже тонны бракованного ферроникеля. Как говорится, дальше в лес — больше дров.

Коллектив электротермического цеха — это сильный коллектив, большие он

задачи решает. Но старой слабой разве проживешь? Пирог станвится горьким, а все хочется считать его сладким. Послушайте плавильщика А. В. Шевелева:

—С вводом госприемки мы с большей ответственностью стали относиться к ходу плавки. Всю смену работаем собранно, внимательно. У мастеров ответственности стало больше.

Из похвал шубы не сошьешь, как и ферроникеля не прибавишь. Общий же итог соревнования всех бригад таков: за январь решено никому первое место не присуждать, победила электромехгруппа.

И еще один пример из этого раздела. Говорит заместитель начальника цеха:

—Введен новый отбор проб — из-под струи.

Представитель госприемки Н. Б. Федорова:

—Мы не имеем права рисковать людьми. Взятие пробы со струи — всегда риск.

Разногласию то и дело встретишь. Но разве она на пользу делу?

### НА МОСКВУ НАДЕЙСЯ...

В отделах завода, в ЭТЦ, в госприемке только и слышишь: «Работаем с колес».

С сырьем плохо. За ним приходится ездить и самим. Но не сами ли приучили многих поставщиков, что они стали необязательными партнерами? Завод ни разу не воспользовался имеющимися юридическими правами, чтобы призвать их к порядку за нарушения ГОСТа по вторсырью или договоров. Как бы не обидеть кого-то. Писались письма, высылались фотографии, обращались в органы народного контроля, но вопрос не обостряли до уровня требований дня.

Из Волгограда с завода «Красный Октябрь» пришли два вагона с негабаритными отходами, смешанными с черным металлом. Один московский адресат прислал свинцовые аккумуляторы. Из Минска в трех вагонах прислали до 37 процентов медных отходов. Севастополь шлет олово, Челябинск — электрокабель вместе с наждачной пылью... Какой уж тут ферроникель...

Госприемка сейчас организовала входной контроль за поступлением вторсырья. Председатель приемки Ю. П. Рычков сообщил:

—Мы уже составляем акты на нарушение поставщиками ГОСТа. Обратились с письмом к начальнику «Союзторцветмета», чтобы к нерадивым были приняты меры. Но и сам

В заключение этих заметок с никелевого завода позиция руководителя госприемки В. О. Сосновского:

—Мы понимаем свою работу не только как борьбу за качество в чистом виде, за марку продукции. Государственная приемка — это наведение порядка, это бой безжалостности, недисциплинированности. Так очерчен круг наших обязанностей.

завод должен усилить претензионную работу, предъявлять штрафные санкции.

И надо, конечно, организовать оперативное и совершенное опробование никельсодержащих отходов. Если берется проба, то результат бывает известен не ранее, как через сутки, а можно свести анализ до часа. И во время плавки нужен надежный экспресс-анализ. Строгий спрос должен быть на всех уровнях.

### ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ

—Требования госприемки правильные, — говорит начальник ПТО завода Н. Н. Ждан. — Но не все у нас так плохо, как может показаться.

Конечно. И спора на этот счет нет. Только могут все дела быть еще лучше, если убрать помехи с пути.

—Некоторые вопросы решаем, — продолжает Николай Николаевич... — Более 80 писем отправили поставщикам с извещением, что у нас введена госприемка. Осваиваем методику выполнения измерений на определение содержания алюминия, марганца, кремния, фосфора в ферроникеле. Метрологи заняты и другими задачами. В электротермическом будет своя лаборатория. В этом году предстоит освоить работу многоканального рентгеновского спектрометра. Время учит, что надо постоянно держать руку на пульсе перестройки. Тут немало еще сложностей. В напряженной работе будем решать проблемы вместе с госприемкой.

Без уступок перед сложностями должны рассматриваться и иные вопросы.

Не только качество труда или противоречия между количеством и качеством продукции.

Такой пример. Выпускаются товары народного потребления. Говорят, что люди здесь работают на машинах и механизмах.

—Если полировщица сидит за шлифовальным кругом и всю смену обтачивает молотки, прикладывая свою женскую силу, то можно считать такой труд механизированным? — спрашивает представитель госприемки В. Н. Лоскутов.

Вот какой поворот темы. Это насмешка над механизацией. Что же касается предъявляемой для сдачи продукции, то замечаний у нас нет.

И еще. —Качество товаров нормальное, — заостряет постановку вопроса Владимир Николаевич. — А система соревнования за высокое качество несовершенная, план производства и план реализации не увязаны.

\* \* \*

А. АЛТУХОВ.



ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЫПУСК ● ФЕВРАЛЬ ● № 2 (14)

Братья Сабитовы работают в котельной завода «Реммелиормаш» с момента пуска.

Тагир — электросварщик. Варить может все, — так говорят о нем товарищи по работе. Его брат Хасим — он

работает электромонтером — не менее квалифицированный работник.

Братья Сабитовы ответственны за свой труд, им доверяют самую сложную работу.

Фото А. ШАНГИНА.



## ИЗБАВЛЯЕМСЯ ОТ ФОРМАЛИЗМА

«Надо прямо сказать: некоторые формы соревнования устарели и не соответствуют требованиям времени». Так было отмечено в Обращении ЦК КПСС к трудящимся страны.

Действительно. Заканчивался месяц, профсоюзный активист приходил к нормировщику, брал из ведомости самые высокие проценты и потом заявлял на комитете профсоюза о лидере соревнования. А при определении лучших коллективов учитывали, как у них насчет дисциплины, участв ли, принимают участие в культпоходах.

Столько было показателей, чтобы вернуть им все собрать, где уж тут увидеть живого человека, хотя и трудимся все вместе.

И решили мы очистить соревнование от формализма, чтобы вернуть ему вдохновение, подлинную самостоятельность и боевитость. Заводской отдел труда и заработной платы подсказал, что начинать надо с четкого определения самих условий соревнования.

С февраля главными оценочными показателями стали: выполнение плана поставок, производство товарной продукции, рост производительности труда, бездефектная сдача продукции. Четко определены направления, где человек может раскрыть мастерство и сноровку, на это надо смотреть, а не на безликие проценты выполнения норм.

У нас свыше 30 бригад. Первые две недели

вахты в феврале в честь 70-летия Великого Октября показали, что почти все сумели правильно перестроиться на новые условия. Наш цех обе эти недели занимает по заводу первое место.

Оперативное поведение итогов — это гласность, которой нам всем так долго не хватало. Каждый не в конце месяца, а всего через несколько смен видит, верный ли курс он выбрал, чтобы справиться с программой, на чем сосредоточить внимание, где и что упустил. Да и потягаться с другими можно, когда знаешь свежий результат работы соперника. А в общем это влияет на конечный результат. Вот во вторую неделю мы справились с планом поставок, не подвели смежников. План по производству товарной продукции перекрыт более чем на девять процентов. По производительности труда с заданием справились на 105,5 процента. Ну, а насчет качества так — 90 процентов продукции сдано без дефектов, что соответствует нормативу, утвержденному для цеха.

Соревнование стало живым. Каждую неделю кто-то кого-то опережает. Раньше лидер надолго утверждался первым в списке участников, а сейчас и у середняка появилась возможность, хоть на неделю да показать свои силы. А это, понятно, благотворно сказывается на поиске резервов.

За прошлую неделю (9—13 февраля) цех

признан лидером заводского соревнования. Защитами в этом общем заводском строю идут наши смены мастера В. А. Спасова и бригада С. А. Некрасовой. Не знаем, как сложится общая обстановка по итогам нынешней недели, но этим лучшим коллективам наступают на пятки в самом цехе. Мы каждый день видим это старание. Сами ведь определяем лучших по профессии не по ведущим специальностям, как в других коллективах, а по всем. Тут вам и ведущий токарь и передовой грузчик. Сегодня в этой шеренге — маляр В. Ф. Веретенникова, гальваник Н. И. Воронина, протирщица А. Н. Синцова, полировщица Н. Г. Дмитриева.

Конечно, цеховым экономистам и профсоюзному комитету работы прибавилось. А мы еще и гласность оживили — по свежим следам заполняется Доска показателей, тут же выходят «Молнии». Товарищи как бы подзадориваются: одним надо удержать свое место, а другие видят возможность обойти их.

Да, работы прибавилось. И нам, и руководству цеха. Но как приятно, когда видишь успех товарищей, когда у нас получается ускорение. Сейчас проффорги тоже стали работать более заинтересованно. Скажу так, между ними началось своеобразное соперничество, каждому хочется вывести вперед именно свой участок или бригаду. Что ж, вперед, соревнование!

М. МИРОНОВА,  
председатель профсоюзного комитета цеха № 4 механического завода.

## РАКУРСЫ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

## В надежных руках

Группу восьмиклассников, учащихся УПК—ориентация на старших пионерских вожатых, которые пришли на экскурсию в школу № 17,—встретила директор школы С. А. Луткова. После короткого знакомства пригласила пройти по классам и игровым комнатам. «Как хорошо!» «Здорово!»—восхищались ребята, увидев, в каких условиях учатся, отдыхают в свободное от занятий время малыши. В каждой группе своя игровая комната, раздевалка, столовая, туалетная, класс для учебных занятий, спальня и везде идеальный порядок. В спальне аккуратно заправлены детскими руками кровати, у каждой игрушки свое место.

Зашли в группу шестилеток. Посреди класса «во всеоружии» стояла дежурная Надя Рычкова.

—Ой, какая маленькая!—не мог удержаться от удивления Д. Плешков. Оглядели класс: убирать-то, казалось, нечего.

—Мы поддерживаем порядок в течение всего дня, а влажную уборку делаем почти каждую перемену,—пояснила воспитатель группы Л. К. Бабухина.

А в награду малышам за лучшее содержание своих помещений переходящий приз—большой львенок. Правил, последнюю неделю малыши, по добровольной инициативе отдали львёнку в «штаб заботы школы». Нет, не потому, что не заслужили, а потому, что и другим ребятам хотелось поиграть с ним, вот и отправили малыши львёнка поиграть. Но только поиграть, потому что уверены: приз будет в их группе. Ведь не случайно группа носит название «Крепкий орешек», а живет и работает под девизом «Попробуй раскусить». Пусть под детски звучит название и девиз, они имеют прямое значение: дети крепкий коллектив, с которым не легко соревноваться. Почему? Потому что с самого начала формирования группы здесь уделяется внимание всем основным направлениям коммунистического воспитания.

Огромное внимание уделяется в школе трудовому воспитанию, ведь труд—основа всех основ. День за днем дети постигают азы общественно полезного труда. Самообслуживание в группе шестилеток—закон.

Особое место в воспитательном процессе уделяется профориентации. Уже сейчас дети знакомятся с представителями разных профессий и даже с артистами. Побывали в Свердловском театре кукол, в своем городе посмотрели сказку Ирбитского драматического театра, и те и другие актеры не отказали ребятишкам во внимании, рассказали о секретах своего мастерства. Впервые поездка в Свердловский цирк, где их ожидает не только широкое представление на манеже цирка, но и встреча с артистами цирка. Пригласили малышей к себе в гости, в Дом пионеров и восьмиклассники, готовят для них свой подарок.

Учатся ребята и этике поведения. И если в первые дни воспитателю Л. К. Бабухиной, учителю К. З. Галдольной, постоянно приходилось напоминать, как вести себя на улице, в себя в школе, в общественных местах, то сейчас ребятишки сами поправляют друг друга. Кстате, малышки хорошо усвоили: девочку нужно пропустить вперед, уступить место.

Плоды труда есть. «Крепкий орешек» постоянно занимает в школьном соревновании призовые места, где, безусловно, заслуга в первую очередь воспитателя и учителя. Огромную помощь оказывают родители.

—Пассивных родителей у нас нет,—говорит воспитатель.—В конкурсе на лучшую кормушку участие приняли все, на празднике «Папа, мама, я—дружная семья» равнодушных не было. Сейчас дети с родителями готовят подарки «Папа и я» к празднику «Мама и я» к празднику пап А к 23 февраля идет большая подготовка к смотрю строя и песни. Впереди и праздник на воздухе—«Морозко»—тоже вместе с родителями.

Трудным, но интересным путем идет коллектив педагогов и родителей воспитанников этой школы. Мы, побывав на экскурсии, своими глазами увидели, как растут эти зернышки добра, берегаем мы от сорняков. Они — в надежных руках.

А. СУРИНА,  
работник Дома пионеров.



Эти ребятишки решили попробовать свои силы в искусстве сразу, как пришли в школу. Некоторые из них учатся пока только в нулевом классе школы № 17, другие — в первом классе школы № 1.

Фото А. ШАНГИНА.

Зам. редактора И. Н. ДАНИЛОВИЧ

ПОЗАБОТИМСЯ  
О ГОРОДСКОМ ВОДОПРОВОДЕ

Обильные снегопады, сильные морозы ухудшили эксплуатацию уличного водопровода города, люки колодезев оказались под метровым слоем снега, многие водоразборные колонки вморожены в лед, что затрудняет разбор воды.

Управление жилищно-коммунального хозяйства обращается к председателям уличных комитетов, гражданам города, на улицах которых имеются водоразборные колонки: необходимо срочно принять меры к их очистке.

## КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
19 февраля—«КОРОНА РОСИИ-  
КОИ ИМПЕРИИ». Две серии. Начало  
в 14.30 и 18 часов. 19 февраля—«БО-  
РИС ГОДУНОВ». Две серии. Начало  
в 11, 20.30 час. 20 февраля—«КАК ГРИ-  
МУШКЕРА». Две серии. Начало в  
11, 18, 20.30 час.

Для детей 20 февраля—«ВСЕ ДЕЛО  
В БРАТЕ» Начало в 14 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»  
20 февраля—«ДОСЬЕ ЧЕЛОВЕКА В  
«МЕРГЕДЕСЕ». Две серии. Начало в  
18, 20.30 час.

Для детей 20 февраля—кинофильм  
«ОХОТНИК И ЕГО СЫН». Начало в  
16 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»  
19 февраля—«СОКРОВИЩА ДРЕВ-  
НЕГО ХРАМА». Две серии. Начало в  
11, 19 часов, 20 февраля—«БОРИС ГО-  
ДУНОВ». Две серии. Начало в 19 часов.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ приглашает на постоянную работу инженера по технике безопасности, товароведа промышленных товаров, товароведа продовольственных товаров бухгалтера, зав. складом, кладовщика, экспедитора, продавцов промышленных и продовольственных товаров, учеников продавцов, водителя электрокары, грузчиков на базу и в магазин, зав. магазином (на одно рабочее место).

## ВЕЧЕР ЮМОРА И САТИРЫ

В ДК «Металлург» 19 февраля состоится вечер юмора и сатиры. Выступает артист Леонид Рыбников.  
Начало в 19 часов. Билеты продаются.

РЕЖЕВСКОЙ АВТОКОЛОННЕ № 4 на постоянную работу срочно требуются медработник, слесари по ремонту автомобилей, токарь, моторист, плотник. С предложениями обращаться по тел. 2-31-45 в отдел кадров. Проезд автобусами маршрутов № 2 и № 105, остановка «Завод ЖБИ».

РЕЖЕВСКОМУ ГРАНИТНОМУ КАРЬЕРУ на постоянную работу требуются: старший бухгалтер, кассир, сменный мастер, механик и энергетик в ДСЦ, электромеханик в горный цех, начальник снабжения, заместитель директора по снабжению и сбыту, главный маркшейдер, повар в дет. комбинат № 33 «Золотой петушок».

ПРИГЛАШАЮТ  
ОТДОХНУТЬ

«ДК «МЕТАЛЛУРГ»  
21 февраля—квалификационный турнир по шахматам—в 10 час.

Городской конкурс патристической песни. Конкурс «А ну-ка, парни!»—в 17 час. Дискотека—в 20 час.

22 февраля—командное первенство по шахматам—в 10 час.

КВН. Встречаются команды школ № 10 и № 1—в 11 час. Занятие клуба «Держинец»—в 15 час. Дискотека для старшеклассников школы № 10—в 20 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»  
21 февраля—дискотека в 20 час.

22 февраля—конкурс «А ну-ка, парни!»—в 12 час.

Семейный вечер отдыха—в 16 час.

Дискотека в 20 час.  
21—22 февраля — баскетбол, мужчины. 21—в 18 час., 22 — в 10 час.

## СТАДИОН

## «МЕТАЛЛУРГ»

20-22 февраля—первенство по футболу областного ДСО «Труд». Участвуют команды «Высокогорец» (Н. Тагил), «Металлург» (В. Пышма), «Урал» (Ирбит), «Металлург» (Реж). Начало 20-го — в 14, 15, 16.15 час., 21-го—в 12, 14 час., 22-го в 11, 13 час.

## СПОРТ—ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

## ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Личное командное первенство области по классической борьбе среди школьников младшего возраста (1974—1975 г.р.) проходило в Нижнем Тагиле. Турнир собрал 240 сильнейших борцов области—17 команд. Соревнования шли на трех коврах спортивного зала Дома пионеров. «Выясняли отношения» борцы в 19 весовых категориях.

Честь нашего города защищала юная команда механического завода. 14 участников. Из них половина стали призерами первенства области и третье место у всей команды, после тагильской и первоуральской.

В первый день соревнований выбыли из борьбы Дима Савин, Андрей Ключин, Олег Конохов, Толя Чинизубов, Толя Бачнин, Саша Прохоров и Андрей Голендухин. Но и они показали хорошую борьбу. Кто посмеет упрекнуть из команды Диму Савина за безвольие, за отсутствие бойцовских качеств? Наоборот, надолго запомнятся его схватки, мужественные и смелые. Не пассивничает, когда наберет много баллов, а борется напористо, до конца. Обязательно в судейском Диме придет чемпионское звание.

К концу первого дня соревнований стало ясно, что путевку в финал получили Олег Алферьев, Алеша Ковалев, Саша Класнов, Игорь Казанцев и Алеша Анчутин, а также в первый день соревнований опреде-

зачил досрочно. Действует на ковре весьма грамотно, умело строит схватку. С первой минуты и до конца схватки соперник ощущает силовое давление. Встреча с борцом из г. Первоуральска Виравчевым стала для Саши роковой. Всю схватку он вел в капании, но судьи отдали предпочтение Виравчеву, и Саша занял второе место.

Хорошо боролись Игорь Казанцев—второе место и Алеша Анчутин—третье.

Четвертые результаты у С. Прохорова и А. Голендухина в своих весовых категориях.

Взяли на заметку режевскую команду представители области и предложили нам готовить трех перспективных борцов на соревнования в г. Ульяновск.

Мы благодарны Н. М. Ермолину — директору ДЮСША, Г. А. Барановой — директору Дома культуры, Л. Г. Гарифулиной — преподавателю физкультуры школы № 3 за большую поддержку в развитии секции борьбы.

Е. КАЗАНЦЕВ,  
тренер.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, 2-20-60, бухгалтерия 2-16-89.

22. Телефоны: редактор 2-20-48, заместитель редактора, отдел партийной жизни корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.